# 通訊

童夢同行



「童夢同行」為聯校國際助學組織,亦為政府註冊慈善團體,旨在為世界上貧窮地區有需要的學童提供受教育的機會與生活所需,長遠讓其改變命運。

(免稅編號:91/17842)(社團註冊編號:1963635)

#### 副主席的話

各位「童夢同行」的朋友:

大家好! 臨近學期尾聲, 童夢同行秉持初心, 籌辦多元社會服務與倡議活動, 爲有需要學童出一分力!

在服務方面,童夢同行本月繼續與香港聾人促進會合作,於每週六進行了「聰鳴之星」聽障學童服務計劃,不僅爲聽障小朋友提供義務補習,更透過生動有趣的科學、技術等工作坊,陪伴聽障學童探索知識的樂趣,相信義工同學們定在活動中與聽障兒童留下了深刻的回憶。

倡議方面,第一屆小學組「童行盃」全港小學校際辯論比賽準決賽亦已順利舉行,恭喜勝出隊伍 晉級至決賽。本月亦有溫故知新系列,歡迎各位在社交媒體上查閱,以回顧上月國際青年領袖 組織代表張子珊小姐的分享。除此之外,「童夢同行」主辦香港學生服務領袖選舉2024-2025已 截止報名,期待見到具服務熱忱的學生領袖!

本月,童夢同行很榮幸以會員身分獲邀出席義務工作發展局傑出義工網絡2025周年聚餐,並響應國際義工協會(IAVE)呼籲,參與Global Dialogue工作坊,並作為青年義工代表分享,對可持續發展義務工作的看法,以推動全球義務工作發展。

最後,童夢同行8月柬埔寨服務體驗之旅報名招募亦將截止。期待這趟旅程與來自不同學校的 青年義工,一同拓展國際視野,更爲當地有需要學童義教。

再次感謝社會各界對童夢同行的支持。我們將繼續努力前行,繼續服務有需要學童!

第五屆執行委員會副主席 梁凱閱小姐 謹啟

#### 宗旨

- 1. 為濟助貧困及促進教育, 本組織為世界各地貧窮地區 有需要的學童提供受教育的 機會與生活所需。
- 2. 為濟助貧困,本組織力圖 讓身處較富裕地區的人士明 白較貧窮地區的實況與需 要,並伸出援手,幫助貧困 人士。
- 3. 爲促進教育,本組織通過舉辦義工及教育活動讓香港學生有更多籌備與參與海外服務的經驗,擴闊視野,培育他們服務社會的精神。
- 4. 本組織包容不同宗教與政 見人士,然而並不參與任何 宗教與政治活動。

二零二五年六月三十日



#### 香港學生服務領袖選舉



感謝逾百學校對 2024-2025 香港學生服務領袖選舉的踴躍支持。待初選結束後,我們將於七月十三日舉辦第三屆頒獎典禮暨第四屆開幕典禮。我們十分欣賞同學對服務的熱忱,期待大家在此選舉中能有所成長,成為更好的服務領袖!



第一屆「童行盃」全港小學校際服務辯論比賽準決賽的所有場次已於2025年6月28日順利舉行。其中恭喜荃灣官立小學及光明英來學校晉級至決賽。相信經過本輪賽爾及服務學習等相關議題有更深入的認識,起社會倡議之效。最後,我們亦衷心感謝各位評判和參賽學校出席和支持比賽。





#### 聰鳴之星

本月「聰鳴之星」聽障共融計劃繼續由童夢同行委員及服務團成員出席。爲了鼓勵更多靑年擔任義工,我們也從社交媒體開展義工招募,並得到熱烈迴響。除了恆常功課輔導班,爲學童提供學業輔導,本月更有STEM活動及製作日本料理課程,與學童一起動手完成實驗及日本手卷,創造更多元的學習環境,感謝各位的參與!



### 柬埔寨服務與文化之旅2025



本年度,童夢同行有幸獲民政及青年事務局資助,將於暑假舉辦「童行柬地·民心相通」柬埔寨服務與文化之旅。此團望通過文化體驗與服務,讓香港青年關心世界,發揚正面價值觀。「童行柬地」意思多層:帶香港學童到柬埔寨;關心柬埔寨土地上的兒童,與他們同行,互相交流,促進民心相通。此團將向中資經貿與文化機構了解當地發展。欣賞當地文化與世界遺產亦將探訪服務合作院舍,並組織雙向交流,促進青年人交流成長。目前已截止報名,並將於7月2日面試,感謝各位支持!



#### 義務工作發展局傑出義工網絡 2025周年聚餐



童夢同行於2025年6月24日獲邀出席義務工作發展局傑出義工網絡2025周年聚餐。此外,聯合國訂定2026年為"International Year of Volunteers for Sustainable Development"。義務工作發展局響應國際義工協會呼籲,於香港舉行Global Dialogue工作坊。我們很榮幸能夠代表青年義工,藉此機會分享對可持續發展義務工作的看法和建議,期待之後有關意見與全球各地的意見齊集後,能夠進一步推動全球義務工作發展。再次感謝義工局的邀請!



# 見賢思齊





上月,我們有幸邀請到國際靑年領袖組織的代表張子珊小姐,擔任「童夢同行」第三十三次恆常網上講座「見賢思齊」的主講嘉賓,並以「滿足與內心平和-非洲烏干達之旅」爲主題進行演講,並與參加者分享當中的經歷及心得。

在分享當中,得知張子珊小姐是自己顧身一人前往非洲進行義教,實在令人佩服。而張小姐最初 是在初中時透過聖約翰救生隊接觸到義工服務,繼而在義工服務這路上走得越來越遠,享受義教 的過程。當然隻身前往外地所需的事前準備功夫一定很複雜,除了行政及程序上的準備工作外, 心理上的準備亦固然重要!我們學習到要成爲一名義工需要抱著學習及交流的心態。

張小姐在非洲烏干達的一所小學進行了爲期6星期的義教,並在他們身上獲益匪淺。在義教途中,可見烏干達的生活環境並不富裕,街道都尙爲簡陋擠迫,基建更是殘舊,她亦分享在品嚐街邊美食後,得了腸胃炎了一個星期。在非洲,貧富懸殊亦是一個值得關注的議題,對於平民可能一天只有\$20的薪水,但對於富人一餐就能吃掉\$100多港幣。可能對於其他人而言,非洲的小朋友都被標上了固有標籤,認爲必然是貧窮並且接受不了優良的教育,然而他們學習的只是與香港學生所接受的教育略爲不同,是一些新穎以及專業知識,在英文方面更是優良,讓人另眼相看。

希望能夠透過這次的講座能夠鼓勵更多人投身與義工服務當中,與不同國家及文化背景的人進行 交流,擴闊視野。就如主題所視,得到心靈的滿足及內心平和。透過張子姍小姐的分享能夠激發 更多人對兒童的重視,並將服務精神傳播到社會上。

最後, 衷心感謝組織代表的用心分享, 亦再次感謝各位的出席, 下一次講座卽將舉行, 敬請期待!



# 感謝《崇基校友》報導

**陳易楊(2010/中文)**畢業後投入教育工作,現職副校長,並帶領學生參與義務工作,幫助香港以至外地有需要的學童。陳校友於多地義教後,與師生及朋友創辦了註冊慈善機構「童夢同行」,並獲得「香港傑出義工獎——傑出青年義工團隊」;陳校友亦獲紅十字會頒發「香港人道年獎——人道新力量」。

「童夢同行」由學生領導,今屆主席為崇基學生**黃詩喬(幼兒教育/ 二年級)**,期望能夠以言行身教,發揚崇基「止於至善」精神。歡迎



崇基校友和同學支持 「童夢同行」,一同 幫助有需要的學童。 圖為「童夢同行」, 圖為「童夢同行」, 區 工團隊於今年四月在 尼泊爾的一所孤兒院 進行義務工作。

感謝《崇基校友》分享,我們期待更多年輕人加入「童夢同行」,宣揚服務精神,攜手爲弱勢兒童點亮希望,用行動傳遞關愛,讓服務精神跨越地域界限,共同構建更美好的世界!



### 聯絡資料



: info@dreamcompassioneers.org

: dream\_compassioneers

₹:童夢同行 Dream Compassioneers

in : Dream Compassioneers



#### 感謝支持

\*\*如您有意捐贈,支持「童夢同行」,歡迎致電+852 51192252 聯絡我們,謝謝。 善長名單將載於稍後的「每月通訊」,以表謝意。

歡迎把此通訊發送給有心人!